

灵山卫街道持续推动城市精细化管理提质增效

“三级联动”提升城市品质

□本报记者 祁璟
本报通讯员 沙见东

今年以来，灵山卫街道积极落实“增强底线思维、突出主阵地发力、激发末端潜能”三项举措，不断强化“街道-社区-合作社(物业)”三级联动，持续提升城市精细化管理水平，城市品质和城市环境不断改善。

据了解，灵山卫街道坚持党建统领，从日常养护作业到安全生产检查，从属地管理到行业监管，细致梳理城市管理每一项工作和每一条标准，使城市精细化管理更精细、更高效。

“街道以强化基层党组织战斗堡垒为出发点，深入20个社区了解园林环卫、城市亮化、物业服务、垃圾分类等工作的具体进度和工作难点，细化管理责任和治理措施。截至目前，已解决居民急需问题39件，推动城市精细化管理质效提升。”灵山卫街道党工委书记张震说。

“社区每周五统一开展卫生集中清理，小区的环境越来越好。今年2月

份，我报名当了一名志愿者，参与社区、物业组织的栽树补绿、环境卫生清理等活动，希望能为共建美好家园贡献一份力量。”文瑞路社区居民程春艳对记者说道。

据悉，灵山卫街道以社区为“主阵地”，直面居民的“急难愁盼”问题，确保城市精细化管理的各类问题快速有效解决。“我们充分发挥‘社区吹哨、部门报到’作用，以社区为管理片区，组织物业、酒店和养护等12个单位，招募市民志愿者33名，加入城市精细化管理‘大家庭’，让社区主阵地作用发挥效应、发光发热。”星光岛社区党委书记薛新伟说。

城市精细化管理的最末端“单元”包含市政道路环卫养护、基础设施维修，居民楼院的物业服务、居住环境，各单位的供电通讯、生活垃圾分类等，因此，城市精细化管理的提升需多方共同努力。灵山卫街道党工委书记、政协联络室主任刘洪坤向记者介绍说：“我们积极对接上级主管部门和有关功能区，2024年计划‘微更新’建

设口袋公园3处、停车场2处，全力让辖区内城市环境得到更大改善，居民居住环境更加美好。”

“我们成立了城市精细化管理专班，主要负责职能行业的指导管理、巡查发现和督导整改，全力把‘标准’讲到位，把‘问题’改到位，达到举一反三、整改到位、长效保持的良好效果。截至目前，已下发通报23期，通报整改问题1360处。”灵山卫街道城市管理中心主任郭金录告诉记者，该街道加大考核“指挥棒”的作用，让主体责任单位发挥社会职能，按照环境卫生责任区制度，主动担起城市治理职责，同时加大对居民的宣传引导，营造全民参与环卫整治的良好氛围，促进城市精细化管理快速提升。

“接下来，我们将以‘真诚服务’为初心，打造‘卫民城管为人民’城市精细化管理品牌，把民生需求和幸福指数作为衡量标准，扩大社会组织和热心市民的参与度，务求实效、开拓创新，实现灵山卫街道城市品质的更大提升。”张震说。

隐珠街道

党建共建聚合力 互促共赢谋发展

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日，隐珠街道灵山湾社区党委与中交一公局三公司三沙路综合管廊项目党支部举行党建共建签约仪式。

现场，党建共建双方互相介绍了组织建设及党建工作情况，表示将以此次结对共建为契机，积极开展党员学习、志愿服务等活动，强化党组织交流合作，促进资源共享、发展共赢，推动社区与企业深度融合，形成“以共建促党建，以党建促发展”的共建共享发展模式。

泊里镇

医保宣传进大集 惠民服务零距离

□记者 丁霞 报道

本报讯 日前，泊里镇在泊里大集开展主题为“医疗保险进万家 政策惠及你我他”的医保政策宣传活动。

活动中，泊里镇医保工作站联合区医疗保障局、区行政审批服务局、区人社局、区第三人民医院等单位的30余名工作人员，围绕参保登记、门诊慢特病、住院报销、普通门诊报销、生育津贴、异地就医等群众关心的政策作深入浅出的讲解，并现场解答居民咨询，使居民对医保政策有了更全面的了解和认识。

红石崖街道

家庭教育公益讲堂 助力孩子健康成长

□记者 仪博文 报道

本报讯 为帮助社区居民提升家庭教育水平，近日，红石崖街道金钱河路社区举办家庭教育公益大讲堂活动。

授课老师从孩子的行为模式、品质培养及当前教育现状等方面，为家长们讲授家庭教育方法，分享教育理念。下一步，金钱河路社区将继续深入挖掘资源，拓宽公益服务渠道，力争把党建引领社区志愿服务辐射到居民日常生活的各个方面，促进社区和谐发展。

辛安街道

环境保护在心中 垃圾分类在手中

□记者 徐丽 报道

本报讯 日前，辛安街道开拓路社区党委联合裕阳公益、辛安小学红领巾“益起来”志愿服务队，共同开展了“环境保护在心中，垃圾分类在手中”主题活动。

活动中，学生们化身环保小卫士，清理社区垃圾，并将垃圾准确分类投放。随后，大家与社区居民一起植树，为社区增添了新绿。此次活动不仅提高了辛安小学学生的环保意识和垃圾分类能力，也带动了社区居民共同参与爱绿护绿行动，为社区营造了浓厚的环保氛围。

中泽国货糖球会暨黄岛街道2024年“春季黄河大集”活动举行

赶“黄河大集”，享美好“食”光

□记者 丁霞 报道

本报讯 为丰富居民精神文化生活，助力打造“黄河大集”文旅消费品牌，推进乡村文化振兴，3月22日-24日，中泽国货糖球会暨黄岛街道2024年“春季黄河大集”活动在中泽国货商场中心街举行。

记者在现场看到，糖球会设置冰糖葫芦、传统小吃等摊位，冰糖葫芦、铁板鱿鱼、武汉热干面、长沙臭豆腐等美食琳琅满目、香气扑鼻，吸引了众多市民游客驻足尝鲜，乐享初春好“食”光。居民还可以近距离观看美食制作过程，在大快朵颐的同时大饱眼福。

此外，活动还邀请专业表演团队，轮番登场表演秧歌锣鼓、舞龙舞狮等民俗节目，现场热闹非凡、气氛热烈；开展移风易俗科普宣传，新时代文明实践志愿者通过发放宣传单的形式，倡导大家自觉践行移风易俗，弘扬文明新风。



“春季黄河大集”活动现场人头攒动、气氛热烈。

下一步，黄岛街道将继续以群众需求为导向，持续开展多形式、多层次的群众文化活动，用丰富多彩的文

体活动提高居民幸福指数，不断提升公共文化服务水平，真正把文体惠民服务送到居民心坎上。

杨家山里乡村振兴示范片区与中国石化青岛炼化公司签署共建协议

企地携手打造共富样板

□记者 梁玉鹏
通讯员 刘心怡 报道

本报讯 3月23日，中国石化青岛炼化公司与杨家山里乡村振兴示范片区举行共建协议签约仪式。

作为西海岸新区首个与央企建立结对关系的示范片区，此次共建立足杨家山里乡村振兴示范片区优质的资源禀赋，涵盖乡村基础设施建设、产业提档升级、公共服务水平提升、特色活动共办等多个方面，全面激活企业资源、片区资源和社会资源，凝聚起“党政企村农”多主体合力，打造互为支撑、相互促进的产业模式，实现优势互

补、信息互通、资源共享、合作共建，推动群众致富、集体增收、国资增值、社会共赢。

“我们将深入寻找合作点，将杨家山里的生态、文化等优势与央企的产业、人才资源有机结合，推动示范片区建设再上新台阶，为打造乡村振兴齐鲁样板、实现新区经济社会高质量发展贡献更大力量。”铁山街道党工委书记祝增建介绍说。

“此次结对共建是青岛炼化公司作为驻鲁央企履行社会责任的重要内容，是展现‘中国石化在青岛’社会责任品牌力量、扎实推进乡村全面振兴

的重要组成部分，我们将紧密围绕推动杨家山里乡村振兴示范片区提档升级，深入开展交流合作。”中国石化青岛炼化公司总会计师、党委委员武斌说道。

下一步，铁山街道及中国石化青岛炼化公司将以此次签约为契机，在基础设施建设、资产资源、党建工作等方面发挥优势，为杨家山里乡村振兴示范片区打造成产业特色突出、人才支撑有力、乡风文明和谐、生态环境优美、组织功能完善的乡村振兴齐鲁样板贡献力量，为国有企业助力乡村振兴探索出可推广、可复制、可持续的样板与路径。